

中共杭州市萧山区委机关报 国内统一刊号CN33-0043





2024年10月22日 星期二 农历甲辰年九月二十

1年期和5年期以上LPR双双下降25个基点

21日,中国人民银行授权全国银行间同业拆借 中心公布,1年期LPR为3.1%,5年期以上LPR为 3.6%,均较上一期下降25个基点。

这是LPR 年内第三次调整。今年2月,5年期以 上LPR 下降 25 个基点;7月,1年期和5年期以上 LPR 双双下降 10 个基点。今年以来,1 年期 LPR 已 累计下降35个基点,5年期以上LPR已累计下降60

中国民生银行首席经济学家温彬表示,此次两 个期限 LPR 均下降 25 个基点, 降幅较大, 预计将带 动企业和居民贷款利率下降,有助于促进社会融资 成本稳中有降,扩大宏观经济总需求,支持物价合理 回升,带动实体经济稳定增长。

目前,公开市场7天期逆回购操作利率已成为 中国人民银行的主要政策利率。中国人民银行9月 27日宣布,将7天期逆回购操作利率调降至1.5%, 较前次下降20个基点。

"这带动此次LPR跟随下行,有效反映了央行政 策利率变化。"招联首席研究员董希淼表示,这表明 由短及长的利率传导关系在逐步理顺,货币政策传 导效率不断提升。

中国人民银行行长潘功胜日前在2024金融街 论坛年会上表示,进一步健全货币政策框架,将把促 进物价合理回升作为重要考量,更加注重发挥利率 等价格型调控工具的作用。

据新华社

大项目持续推进 为高质量发展注入"源头活水"

项目就是生产力。我区牢牢抓 住项目建设这个"牛鼻子",多个大项 目建设进度不断刷新。塔吊林立的 工地、机器轰鸣的车间、来往穿梭的 车辆,各项目以决战决胜姿态冲刺全 年目标任务,呈现千帆竞发之势。

新动能发展壮大

在中国能建浙江创新发展中心项 目现场,工人们正在紧张作业。这是 钱江世纪城钱塘湾未来总部基地首个 开工建设的重点产业项目,总投资约6 亿元,用地面积12亩,规划建设20层 主楼及4层裙楼,总建筑面积57670 平方米,预计2027年3月竣工。

该项目于今年8月正式开工奠 基,将作为浙江火电办公总部及核 电、新能源、智慧能源等相关产业及 产品的研发、生产中心。钱江世纪 城相关负责人介绍,未来总部基地 以"区域总部+科研智造"为招商方 向,是钱江世纪城未来20年发展的 主战场,将全力提升世纪城"总部经 济"能级。

今年以来,"内生裂变"不止一 次出现在萧山的重要会议上,已成 为萧山破解发展瓶颈、努力再攀高 峰再创辉煌的"三大改革"举措之 一。内生裂变项目,简言之,就是本 地企业再投资的项目。

在绿色智造产业新城,诚蔚新材

料的高阳隔多层共挤复合材料研发 及生产项目处于施工收尾阶段,土建 投资已达亿元,预计将于11月份迎 来竣工验收,并陆续安装生产设备; 杭州星丰实业有限公司有机更新项 目目前一期已基本完工,对旧厂房拆 除重建,并将在新建厂房中引入高新 电子、生物医药以及新能源等产业, 布局新质生产力,注入发展新动能。

钱湾生物港是萧山区政府与传 化集团重点打造的生命科学产业园 区,二期项目计划投资额超10亿元, 建设用于生产生物药品制品制造、 医疗仪器设备及器械制造产品的专 用设备制造厂房。目前,部分厂房

此外,作为市校合作共建的标志 性重大科技创新平台项目,浙大杭州 国际科创中心坚持面向经济主战场,

集聚了大量高水平科研团队。目前, 其二期产业园及配套基础设施项目 主体工程全面结顶,从土建施工阶段 正式迈入设备安装阶段。

城市品质不断提升

交通是经济发展的"先行官"。 随着杭州地铁四期的开工建 设,湘湖即将迈入"双地铁"时代。 前不久,中国视谷产业园区中的湘 滨路站 TOD 产业综合体项目开启 了建设动工,项目相关负责人介绍, "目前项目跟着地铁的进度,进行地 下室开挖。"

该项目采用TOD模式,即以公 共交通为导向的开发模式,以地铁 湘滨路站为核心,在其上部建设地 铁配套设施的同时,充分利用空间 进行生产、商业、办公等多层次开发 建设。与普通的TOD上盖开发不 同的是,其与地铁设计深度融合,地 上地下同步设计、分时开发,将为萧 山乃至全杭州探索轨道交通TOD 高质量发展提供崭新的实践路径。

前不久,杭甬运河新坝二线船 闸工程闸墙大体积混凝土首件浇筑 圆满完成,标志着闸墙建设正式步 入实质性阶段。该工程是国家内河 水运"十四五"规划和浙江省水运发 展"十四五"规划建设项目。项目建 成后,将极大提高杭甬运河船舶过 闸吨位、通航能力和通行效率。接 下来,项目施工方将全力推进后续 闸墙浇筑进度,确保工程2025年底 具备交工验收条件。

区域的教育事业不只是民生所 需,也是城市能级、营商环境和创新 生态。萧山技师学院建设项目施工 现场也在紧张而有序地忙碌着。施 工人员头戴安全帽,忙碌地穿梭在 各个区域,全力推进项目建设进 度。目前,项目一期主体已通过验 收,正开展装修与幕墙施工。项目 投入使用后,将有效提升学校办学 条件和育人能力,为萧山经济发展 注入源源不断的活力与动能。

基础设施是国民经济和社会发 展的基石。我区在推进高质量产业 项目建设的同时,聚焦基本公共服 务,迭代完善城市功能,提升城市品 质,优化城市形态,推动"产城人文" 深度融合。

我区召开"两企三新"党建工作会议

本报讯(首席记者 蒋超 记者 孔 鹏飞)昨日,全区"两企三新"党建工 作会议暨非公企业"融合式"党建模 式推进会召开。会议对全区"两企 三新"党建工作进行了系统部署,并 颁发行业党建重点项目任务书,进 一步明确了任务、明晰了方向。区 领导李军、吴斌出席会议。

李军指出,加强党对社会工作的 全面领导,有利于把党的领导和社会 主义制度优势转化为社会治理效能。 要把握住"新"与"变",明确定位、理顺

体系、强化职能,敏于察先机、善于下 先手、勇于创先进,奋力推动萧山"两 企三新"党建工作为"勇当先行者、谱 写新篇章"作出新的更大贡献。

李军强调,要顺应"时"与"势"。 精准落地"两企三新"党建工作关键 举措。要聚焦"双融双强",深化推广 "融合式"党建。将党建工作和行业 管理、业务监管有机融合起来,以高 质量党建引领高质量发展;要聚焦 "抓大带小",动态保障"双覆盖"质 效。推动重点集聚区、重点领域党组

织应建尽建,深化整园建强、整楼推 进、整线突破、全面提升,抓实"两企 三新"领域党的组织和工作覆盖;要 聚焦"新新向党",高效赋能"新业态" 发展。持续加强路径探索和品牌深 化,不断提高党对新就业群体的号召 力、凝聚力和影响力;要聚焦"协商共 建",充分发挥"助推器"动能。探索 建立统筹协调机制,加强与行业管理 部门的联动协同,为经济社会高质量 发展贡献行业力量。

李军要求,要勇争"高"与"先",

着力推动"两企三新"党建工作再开 新篇。要以系统思维促整体跃升,提 升两新工委效能,强化"三支队伍"建 设,推动社会治理融合,以推进的协 同性强化工作的整体性;要以有解思 维促实践实效,破难点、强凝聚、促发 展,持续探索推进新经济新业态党建 工作,提升企业整体竞争优势;要以 创新思维促示范争先,注重创品牌、 持续优路径,实现"一域创新,多领域 深化实践",以先行姿态推动各项工 作持续走在前、作示范。

萧山4道非遗美食获得市级奖项

本报讯(记者 童宇倩 通讯员 陈 翊)日前,"享非遗技艺品美好'食' 光"2024年杭州市非遗美食技艺挑 战赛落幕,经过激烈比拼,来自我 区的萧山桔红糕、江南闷清、莱福 云腿酥礼盒、执见湘湖等4道非遗 美食斩获大奖。

据了解,本次挑战赛设置了传 统菜肴类、点心(小吃)类、酒类酿造 类和非遗美食伴手礼创意设计四项 比赛内容。其中, 萧山桔红糕获杭 州市十大非遗点心·小吃,江南闷清 获杭州市十大非遗特色酒,莱福云 腿酥礼盒获非遗美食伴手礼创意设 计类设计奖,执见湘湖获非遗美食 伴手礼创意设计类优秀奖。

桔红糕,原名竹红糕。传说傅 氏先人来到河上谋生,发明一种糯 米加上白糖自制而成的小吃,经傅 氏族人改进,慢慢演变成现在的桔 红糕。河上傅氏桔红糕,采用本地 精选糯米,经过浸泡洗净、研磨滤 水、配料蒸熟、煮糖揉拌、切块掺粉 等一系列工序,用新鲜火龙果汁配 色,最终切块成型。河上桔红糕制 作技艺被列入第八批萧山区区级非 物质文化遗产代表性项目名录,并 上榜2024"味美浙江"城市地标美食

闷清酒酿造技艺是起源于明 初,分布在古镇楼塔一带的农家自 制酒制作工艺。产品以高粱、糯米 为主要原料,分别制成白酒、酒醪 后,按照一定比例冲兑,制成密封于 酒坛,闷至数年,以工艺的"闷"让酒 液变"清",故称闷清。闷清酒是楼 塔传统文化的重要组成部分,不仅 具有完整、系统、独特的酿造技艺, 更承载了丰富的文化内涵,如节庆 祭祀、诗词歌赋、家乡情怀等,是独 具地域特色、文化魅力的非物质文 化遗产。

莱福云腿酥选取萧山萝卜干, 通过传统非遗茶点制作技艺,将两 者巧妙结合,制作出了这款"一口就 会惊艳的咸口茶点"。萝卜干天然 鲜美、口感爽脆,云南宣威云腿的加 入则带来了浓郁的咸香,坚果和秘

制豆干的加入丰富了茶点的口感层 次。外皮是利用非遗茶点制作技艺 手工制作,一枚枚口感酥软咸香、清 新可口的茶点,在此次大赛中惊艳 亮相。

执见湘湖茶点礼盒以"一舟一 世界"为设计理念,跨湖桥作为设计 主元素,糕点结合跨湖桥太阳图纹、 鱼和水纹等图案,烙有"萧山""湘 湖""跨湖桥"等字样,将优秀传统文 化融入茶点之中。礼盒配备茶盘、 茶点、茶叶、茶杯、诗集,木盘可以容 纳4颗糕点,自带的茶包选用了萧山 的绿茶,配上竹节杯,翻开诗韵湘湖 的诗集,在湘湖边上随时可以开启 一份惬意的下午茶时光。

丰收

金秋时节,稻浪翻滚。我区各 地晚稻陆续进入收割期,农户们趁 晴好天气,收割晚稻,确保颗粒归 仓。图为浦阳镇安山村,收割机来 回穿梭割稻。

记者 范方斌 摄

今年前9月杭州空港 进出口货运量16.62万吨

本报讯(首席记者 黄婷 通讯员 周雨亮)昨日凌晨2点, 杭州萧山机场国际货站灯火通明,一架全货机缓缓降落。地 面转运车鱼贯而入,工作人员开始熟练地卸货转运。大约两 小时后,大大小小的包裹经分拣打板后再次装机发往全球。

航线,是连接世界的桥梁,更是衡量一个航空枢纽含金 量的重要指标。在杭州萧山国际机场上空,不断加密的货 运航线网络,如同一条条银色纽带,将浙江的贸易足迹延伸 至全球各地。数据显示,杭州空港口岸全货机通航点从 2017年的3个增加到2024年9月的31个,稳定运行的全货 机航线由1条增加至16条,全货机航班周频次从3架次/周 提升至100架次/周。

目前,杭州空港已与货邮吞吐量全球排名前25机 场中的12个实现通航,形成横跨欧美亚的货运航线网 络,其中包括省内首条"第五航权"全货机货运航线,它 使得航司获得在第三国经停并载运货物的权利,在提 升航司经营收益的同时进一步丰富了口岸航线资源。

货运航线不断增加带来的忙碌感,寰宇通达(北京)供 应链有限公司的总经理亢萍萍深有体会。"'杭州一布达佩 斯'全货机航线在今年9月初加密后,每周的航班达到了7 班,运力资源提升至每周800吨。"这条飞往中东欧地区的 "一带一路"全货机航线只是杭州空港口岸货运网络拓展的

随着航线网络加密,杭州空港货运量持续增长,贸易 额屡创新高。从杭州萧山国际机场建成初期的蹒跚起步 到如今形成腾飞之势,杭州空港的进出口货物贸易值也 从2020年的200亿元级跃升至2023年的500亿元级,今 年更是有望站上600亿级;进出口货运量从2020年首次 突破10万吨大关,2021年达到17.88万吨,规模稳居全 国前十。在新国际货站建成投运一周年之际,杭州空港 今年1一9月的进出口货运量达到16.62万吨,已超去年 全年总量,今年全年有望突破20万吨。

"破局"开篇 做好都市型经济新文章

- 专访萧山区城厢街道党工委书记俞国燕

■记者 姚潮龙 纪晓东 汪观能 朱世恩 姚靖婧

为全面贯彻落实区委十六届六次全会精神,深入宣传 "精神再提振 改革再深化"大讨论活动,展现全区上下以改革 闯关突围,用实干再创辉煌,奋力开创中国式现代化区(县) 域范例建设新局面的坚定实践,区委官传部、区融媒体中心 联合推出"全面深改看萧山——精神再提振 改革再深化"主 题访谈,本期专访萧山区城厢街道党工委书记俞国燕。

记者:今天给大家带来什么关键词?

俞国燕:我带来的关键词是"破局"。大家都知道城厢 历史悠久,1300多年来一直是萧山县治的所在地。随着经 济社会的快速发展,我们的城市建设也不断北移,站在新的 视角下,作为老城区的城厢亟待破局开篇。

记者:围绕区委十六届六次全会的部署,接下来城厢将 如何破局?

俞国燕:我们主要是对辖区内所有的国有存量空间进 行全面盘整,分门别类对它进行规划和打造。像这个西湘 里文创园,前身是城厢比较有代表性的上世纪八十年代的 一些老旧厂房,当时它已经闲置,而且有些地方已经坍塌, 一度成为了危房,我们给它加固解危,引入运营商,现在大 家看到的就是各种业态的文创、电商企业,都已经起来了。 同时,它也成为了我们老城厢的一个网红打卡地。还有一 块在城厢湖头陈工业园区,属于萧滨接壤,所以它的地理位 置非常好。现在我们在做的工作,主要就是工业上楼。同 时,对一些小的零散企业由国资来收储,接下去由国资来建 设,后面也是国企的投建运营一体化。我们在萧滨边界还 有一些村级留用地资产,将有百万平方米的优质产业空间 如雨后春笋般在萧滨边界蓬勃起势。

记者:关键词背后是大量的工作,看来破局既是一种路 径,也是一个目标,我相信在这样的

历史坐标下,通过破局,城厢一定大 有可为。

俞国燕:城厢历史悠久、人文荟 萃,当下又正值湘管委体制机制的改 革时期,中国视谷又蓬勃起势,城厢 将以风情科创这一支点撬动全域新 未来,在这片产业高地上写好都市型 经济新文章。



扫一扫 看视频



导读

医院疼痛科门诊年轻人就诊占近38% 连初高中学生都逃不开肩颈问题

世界镇痛日:身体疼痛 别再硬扛